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Partie I : Questions directes (6 points) 
 
I. Répondez  en quelques lignes (maximum 4) aux questions suivantes : 
 

1. L’investissement productif est le moteur de la croissance. Expliquez ?       
………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

2. En quoi la dépense publique a un effet multiplicateur ? 
………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

3. Quelle différence y-a-t-il entre dévaluation et dépréciation ? 
………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 
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II. Répondez par «vrai», «faux» ou «Ne Sait Pas» aux questions 
suivantes (3 points) : 

Question Vrai Faux NSP 

L’ALENA comprend aujourd’hui 3 pays    

La décompensation consiste à réduire les produits 
subventionnés. 

   

Pour être solvable, un pays ne doit pas avoir une dette 
supérieure à 40% du PIB. 

   

Le secteur tertiaire est le plus important secteur au Maroc.    

Le Maroc est la 5ème puissance économique d’Afrique    

Le taux de couverture mesure la performance du commerce 
extérieur. 

   

 
Partie II : Exercice Micro-économie (4 points) 
 
Les préférences d’un consommateur se traduisent par la fonction d’utilité suivante : 

U(x1, x2) = x1 + x2 
où  x1 et x2 indiquent respectivement les quantités de bien 1 et de bien 2. 

1. Représenter les trois courbes d’indifférence correspondant à des niveaux d’utilité 

de 40, 50 et 60. 

2. En supposant que le revenu R de ce consommateur est de 50 unités, que le prix 

du bien 1 est de 5 unités et que celui du bien 2 de 1 unité, représenter la 

contrainte de budget sur le même graphique. 

3. Résoudre graphiquement en justifiant le raisonnement. 

 

Partie III : Question synthèse/Rédaction (7 points) 
 

Face à la crise, les pays qui ont opté pour une politique de relance au lieu 
d’une politique de rigueur ont réussi à amorcer un décollage économique.  
 

Présentez dans le cadre d’un raisonnement structuré, les arguments économiques 

illustrés d’exemples qui  vous permettent d’expliquer ce constat.  

 


